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TGAU Mathemateg 3300N5 Uned 1 Haen Uwch

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1a 9171 1.7 0.7 2 84.4 99.8
1b 9127 1.1 1 2 54.8 99.3
2a 9158 0.9 0.3 1 90.2 99.7
2b 9152 1.7 0.5 2 83 99.6
2c 9045 1.8 0.6 2 88.4 98.4
3a 8931 2.5 0.8 3 83.5 97.2
3b 8471 0.4 0.5 1 35.4 92.2
4a 9117 0.5 0.5 1 45.5 99.2
4b 8957 0.5 0.5 1 49.1 97.5
4c 9093 0.4 0.5 1 37.8 99
5 9084 3.2 1.3 4 79.3 98.9
6 9070 1.7 0.9 3 57.2 98.7

7a 9154 2.2 1 3 72 99.6
7b 8625 1.4 0.8 2 71.5 93.9
8 8889 2 1.7 4 51 96.8
9 8984 1.2 0.9 2 60.6 97.8

10 8881 2.8 2.2 6 47 96.7
11a 8167 0.4 0.5 1 41.6 88.9
11b 8469 0.8 0.9 2 41.1 92.2
11c 8289 0.5 0.9 3 17.6 90.2
12 8579 2 2 5 39.1 93.4

13a 8479 1.6 1.1 3 52.8 92.3
13b 7923 0.9 0.9 2 45 86.2
14 9092 1.6 1 3 52.1 99

15a 8120 0.8 0.9 2 39.1 88.4
15b 8646 0.2 0.4 1 22.4 94.1
16 8571 1.5 1.9 6 24.3 93.3

17a 9006 0.7 0.9 2 34.7 98
17b 8346 0.8 1.2 3 28 90.8
17c 7415 0.4 0.5 1 42.5 80.7
18 8017 1.5 1.6 4 38.6 87.3
19 7289 0.4 0.7 2 19.7 79.3
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	TGAU Mathemateg 3300N5 Uned 1 Haen Uwch
	Data ar lefel eitem
	Cwestiwn 5
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 10
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau

	Enghraifft 4
	Eng4 gyda marciau


	Cwestiwn 18
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau

	Enghraifft 4
	Eng4 gyda marciau

	Enghraifft 5
	Eng5 gyda marciau



































5.                                 7 
 
 
 
 
 


B3 
 
 
 


OC1 


B2 for 5. 
B1 for 4 or 6 or 8 or 9 
If no marks awarded allow SC1 for 11 or 13 or 17. 
 
For OC1, candidates will be expected to: 


• present their response in a structured way 
• explain to the reader what they are doing at 


each step of their response 
• lay out their explanation and working in a 


way that is clear and logical 
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Sticky Note

Un rheswm am gynnig enghreifftiau o ymatebion i'r cwestiwn yma yw'r ffaith fod yr agwedd TC (trefnu a chyfathrebu) yn cael ei asesu heb ei gyfuno gyda marc Y (ysgrifennu) - a hynny'n anarferol.

Dyma ddatrysiad cyflawn, yn derbyn 3 marc am ganfod y rhif 7, ac 1 marc am TC.

Ar gyfer y marc TC, roedd angen gweld proses eglur a strwythuredig o ddileu - fel y gwelir yma. Mae pob 'cliw' wedi ei ystyried yn ei dro. (Noder nad oedd angen y 'crynodeb' o'r cwestiwn yn y 3 llinell cyntaf o weithio.)















 


 



Sticky Note

Dyma ddatrysiad cyflawn eto, yn derbyn 3 marc am ganfod y rhif 7, ac 1 marc am TC.

Ar gyfer y marc TC, gwelir proses eglur a strwythuredig o ddileu. Mae pob 'cliw' wedi ei ystyried - ac mae'n werth nodi fod Cliw 3 wedi ei ystyried yn gwbl ddilys cyn Cliw 2 yn yr achos yma.

Mae'n werth cymharu cyflwyniad mewn tabl fel hyn gydag enghreifftiau eraill sy'n cynnwys mwy o ysgrifennu rhydd (gyda'r ddau ddull yn llwyddo).

Gan nad yw'r cwestiwn yn asesu cywirdeb wrth ysgrifennu, anwybyddir y defnydd gwallus o nodiant anhafaleddau.













 


 



Sticky Note

Dyfernir y 4 marc fan hyn:
3 marc am ganfod y rhif 7, ac 1 marc am TC (trefnu a chyfathrebu).

Rhoddir y marc TC am broses eglur a strwythuredig o ddileu. (Mae'n werth nodi fod nifer o atebion llwyddiannus eraill wedi defnyddio cryn dipyn yn llai o eiriau.)

Er nad yw'n hanfodol, mae'r penderfyniad i wirio'r ateb ar y diwedd yn un call. 
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5.	 Yn y cwestiwn hwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu a’ch cyfathrebu.


	 Mae rhif cyfan yn cael ei ysgrifennu ar gerdyn.


	 Rydych chi’n cael tri chliw i’ch helpu i gyfrifo’r rhif ar y cerdyn.


	 Cliw 1 :  Mae dwbl y rhif rhwng 8 ac 18 yn gynhwysol (inclusive).


	 Cliw 2 :  Rhif cysefin yw’r rhif.


	 Cliw 3 :  Nid yw’r rhif yn ffactor 100.


	 Beth yw’r rhif ar y cerdyn?
	 Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.	 [3 + 1 TC]


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


Y rhif ar y cerdyn yw  ……. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .…….







































10.                  4n – 8 > n + 17 
 
 
                           3n > 25 
 
                             n > 25/3 
 
                   (least value of n =)     9 
 
 
 
                 Accuracy of writing. 
 


 
 
 
 
 
 


 
 
 
 
 
 


B2 
 
 


B1 
 


B1 
 


B1 
 
 
 


W1 
 


If not B2, allow B1 for sight of  4n – 8  AND  n + 17 
in an inequality. 
 
F.T. from ‘their inequality’, if of equivalent difficulty 
(2 terms on each side).   
F.T. from ‘their an>b’ or ‘their an<b’ provided a≠1. 
 
F.T. from their ‘n > 25/3’, provided n > 0.  
An answer of 9 without showing 4n - 8 > n + 17 
gains B3 only. Accept ‘Rashid had 9 (sheep)’. 
 
Accuracy of writing. 
For W1, candidates will be expected to: 


• show all their working 
• make few, if any, errors in spelling, 


punctuation and grammar 
• use correct mathematical form in their 


working 
• use appropriate terminology, units, etc   
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Sticky Note

Ni roddir y 2 farc cyntaf gan nad oes anhafaledd wedi ei ffurfio.

Rhoddir 3 marc am roi ateb terfynol o n = 9.  Noder nad yw cynnig a gwella yn ddull y dylid ei annog ar gyfer datrys anhafaledd llinol fel hyn.  Pe na bai'n arwain at ateb cywir, byddai 3 marc wedi eu colli (tra byddai dull rhannol gywir o ddatrys yr anhafaledd yn algebraidd yn medru ennill rhai o'r 3 marc oedd ar gael ar gyfer hynny.)

Ni roddir y marc Y (ysgrifennu) gan nad oes defnydd o anhafaleddau o gwbl (gan gofio fod hynny yn brif ffocws y cwestiwn).

Cyfanswm o 3 marc.












 


 



Sticky Note

Dyfernir 2 farc am ddechrau gydag anhafaledd cywir.



Sticky Note

Mae'r anhafaledd yn cael ei ddatrys trwy ddefnyddio algebra priodol, gan ennill 2 farc pellach am ddatgan
8.3333... < n.

Yn anffodus, mae'r ymgeisydd wedyn yn talgrynnu i lawr yn hytrach nag i fyny er mwyn rhoi'r cyfanrif lleiaf posib.

Ar gyfer yr agwedd Y (ysgrifennu), dyfernir yr 1 marc am ddefnyddio ffurfiau mathemategol cywir (yn cynnwys algebra rhugl a defnydd priodol o anhafaleddau).

Cyfanswm o 5 marc.













 


 



Sticky Note

Dyfernir 2 farc am ddechrau gydag anhafaledd cywir.



Sticky Note

Rhoddir 3 marc am roi ateb terfynol o n = 9.  Noder eto nad yw cynnig a gwella yn ddull y dylid ei annog ar gyfer datrys anhafaledd llinol fel hyn.  Pe na bai'n arwain at ateb cywir, byddai 3 marc wedi eu colli (tra byddai dull rhannol gywir o ddatrys yr anhafaledd yn algebraidd yn medru ennill rhai o'r 3 marc oedd ar gael ar gyfer hynny.)

Ni roddir y marc Y (ysgrifennu) gan fod defnydd anghywir o arwyddion 'hafal' a 'llai na' ymysg y gwaith cynnig a gwella.

Cyfanswm o 5 marc.













3
3


0
0


N
5


0
1


11


ⓗ WJEC CBAC Cyf.11


10.	 Yn y cwestiwn hwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich cywirdeb ieithyddol a mathemategol 
wrth ysgrifennu.


	 Roedd gan Rashid n o ddefaid.
	 Roedd gan Eifion 4 gwaith cymaint o ddefaid â Rashid yn union.


	 Mae Rashid yn prynu 17 mwy o ddefaid.
	 Mae Eifion yn gwerthu 8 o’i ddefaid ef.
	
	 Mae gan Eifion o hyd fwy o ddefaid na Rashid.


	 Lluniwch anhafaledd, yn nhermau n.
	 Datryswch yr anhafaledd i ddarganfod gwerth lleiaf n. 
	 Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.	 [5 + 1 Y]


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	







































18.     
 
Sight of (0), 1, 4, 9, 16, 25 and 36. 
Split into 6 areas AND attempt to add derived areas 
 
 
 
         Correct substitution into trapezium rule. 
 Area = ½ [0 + 36 + 2(1 + 4 + 9 + 16 + 25)] 
 
 
 
                                     = 73 


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


 
 


B1 
M1 


 
 
 


M1 
 
 
 
 


A1 


Penalise -1 once only for a consistent misreading 
of one scale.  
 
If using 6 separate areas, at least one area 
calculation (for a trapezium) should be potentially 
correct. 
1st M1 may be implied by correct use of formula. 
Or equivalent (0·5+2·5+6·5+12·5+20·5+30·5) 
F.T. ‘their values of y’ provided at least 2 correct. 
Allow 1 slip e.g. in a y-value term, in h, or in an 
individual area. 
 
C.A.O. 
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Sticky Note

Rhoddir y marc cyntaf am ddefnyddio rhifau sgwâr cywir ar gyfer gwerthoedd 'y'. 

Yna, gwelir ymgais i hollti'r rhanbarth yn chwech stribed, gyda chyfrifiadau ddylai fod wedi arwain at ateb cwbl gywir.  

Dim ond y marc olaf (am ateb o 73) a gollir.

Cyfanswm o 3 marc.













 


 



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma'n derbyn y marc cyntaf am gyfrifo'r rhifau sgwâr yn gywir.

Yn anffodus, ni roddir marciau pellach oherwydd - serch yr ymdrech i ddefnyddio stribedi - does dim un cyfrifiad cywir ar gyfer arwynebedd (ac fe ddylai fod chwech arwynebedd wedi eu hystyried).













 


 



Sticky Note

Ni welir y rhifau sgwâr cywir ar gyfer gwerthoedd 'y', felly collir y marc cyntaf.  

Wedyn, ni ddyfernir unrhyw farciau pellach chwaith gan nad yw'r rhanbarth wedi ei hollti yn chwech stribed (er fod y cwestiwn yn rhestru'r mesurynnau perthnasol).  Nid oes felly unrhyw gyfrifiad cywir ar gyfer arwynebedd.  

Dim marc. 
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18.	 Mae graff y = x2 wedi’i luniadu isod, ar gyfer gwerthoedd x o x = 0 i x = 6.
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	 Defnyddiwch y rheol trapesiwm, gyda’r mesurynnau x = 0, x = 1, x = 2, x = 3, x = 4, x = 5 ac
	 x = 6, i amcangyfrif arwynebedd y rhanbarth wedi’i dywyllu sydd i’w weld uchod.	 [4]


	


	


	


	


	


	


	


	












 


 



Sticky Note

Dyfernir 2 farc am ddechrau gydag anhafaledd cywir.



Sticky Note

Ceir ymgais i ddatrys yr anhafaledd gan ddefnyddio algebra priodol. Er fod gwall wrth drosglwyddo '-8' o un ochr i'r llall yn colli 1 marc, rhoddir y marc nesaf am 'ddilyn trwodd' at n > 3. Yn anffodus, dylai hynny arwain at werth lleiaf o 4 (nid 3) ar gyfer n, felly collir y marc nesaf.   

Ar gyfer y marc Y (ysgrifennu), caiff ei roi am ddefnyddio ffurfiau mathemategol cywir (yn cynnwys algebra rhugl a defnydd priodol o anhafaleddau).

Anwybyddir y sylwebaeth diangen (gweler y nodyn uchod).

Cyfanswm o 4 marc felly.




Sticky Note

Un rheswm am gynnig enghreifftiau o ymatebion i'r cwestiwn yma yw'r ffaith fod yr agwedd Y (ysgrifennu) yn cael ei asesu heb ei gyfuno gyda marc TC (trefnu a chyfathrebu) - a hynny'n anarferol.

Fan hyn, gwelir sylwebaeth diangen wedi ei gynnwys fel rhan o'r datrysiad, sy'n awgrymu fod yr ymgeisydd yn camddeall gofynion TCY yn gyffredinol.  (Pe bai TC - trefnu a chyfathrebu - yn cael ei asesu yn y cwestiwn yma, ni fyddai'r sylwebaeth yma yn briodol.  Caiff ei anwybyddu y tro hwn.)






















 


 



Sticky Note

Dyma ddatrysiad cwbl gywir am 4 marc. (Noder, serch hynny, fod cromfachau ar goll yn y cyfrifiadau arwynebedd.  Hefyd, nid yw'r nodiant "1-2 =" yn gwbl briodol, er fod ei bwrpas ac ystyr yn glir.)

Pwrpas yr enghraifft yma yw cymharu'r dull hwn, yn cyfrifo chwech gwahanol arwynebedd, gyda defnydd o'r rheol trapesiwm ffurfiol (a welir yn yr enghraifft nesaf).  Y dull a welir yma oedd y mwyaf cyffredin o bell ffordd, ond roedd yn tueddu i fod yn wallus (gan fod angen nifer fawr o wahanol gyfrifiadau).

(Pan y caiff ei ddefnyddio'n gywir, mae'r rheol trapesiwm ffurfiol yn cynnig ffordd effeithlon o ateb y cwestiwn yma.)























 


 


 


 



Sticky Note

Dyma ddatrysiad cwbl gywir am 4 marc, yn defnyddio'r rheol trapesiwm ffurfiol.

Pwrpas yr enghraifft yma yw cymharu effeithlondeb y dull yma gyda'r dull (yn yr enghraifft blaenorol) o gyfrifo chwech gwahanol arwynebedd.

Lleiafrif yn unig o ymgeiswyr oedd yn defnyddio'r rheol trapesiwm ffurfiol, ond mae'n werth nodi fod y dull yn dueddol o arwain at lai o wallau nag oedd yn codi wrth gyfrifo arwynebeddau chwech o stribedi (er fe oedd gwallau weithiau yn nhrefn y gweithrediadau, neu 'CORLAT'.)





















